2009年,妻子从医学院 护理专业毕业后,通过层层考 试成为了市人民医院的一名 护士。因为工作性质原因,她 经常要上夜班,跟家人交流有 点少。我从内心理解她,但有 时也有点小情绪。正因为妻子 工作责任心强,护理业务技术 好,加上人很有爱心,在单位 不但入了党,还年年被评为先 进工作者。也因为她的这种品 质,赢得了许多患者的信任。

年前,新冠肺炎疫情来势 汹汹地席卷着中国大地。而重 灾区武汉一次次发出告急:医 疗用品紧缺,医疗物资紧缺, 医护人员紧缺……

武汉的疫情牵动着亿万 国人的心,也牵动着我们全家 人的心。正月初四这天上午, 妻子照常在医院值班,突然接 到一条信息:"尊敬的各位同 志,现湖北全省正在遭受着新 型冠状病毒感染的肺炎疫情 的打击,武汉为重灾区。根据 需要,为全力打赢这场战 '疫',还湖北一片安宁,还祖 国一片祥和,我院向全院医务 人员发出号召,征集重症医学 科、呼吸专科、感染科等志愿 者前往湖北武汉驰援,明日启 组织批准的,不是儿戏。俗话 程,请做好准备,报名请接求 说,一方有难八方支援,我既 汉。可是,此后,一连三四天都

"逆行"的妻子

二话不说,第一时间做了决 定,填上了自己的名字。

信息发出去后不久,经上 级决定,我的妻子成为省首批 目我学的是内科护理专业 100名援鄂医疗队中的一员。 初四晚上,妻子就收拾行李 脸严肃,于是感到很奇怪:"你 收拾行李干嘛?"妻子一边收 拾一边将驰援武汉的事情告 诉了我。我听后,脸煞地白了: "不行不行不行,说什么也不 能让你去,你没看新闻吗?新 闻天天在报道,武汉感染者与 日俱增,那地方多危险啊,说 不好还有生命危险。去了那 边,你要是被感染了,叫我们 怎么办……"我一边劝说着, 读小学的儿子在书房也跑出 来了,似乎听到了些什么,也 去后,又一次流下了泪,嘴里一 不情愿的样子。

然而,妻子却严肃地说 道:"这是我自愿参加的,并经

……"妻子看到这条消息后, 然是一名护士,又是一名党 员,我有今天的成绩,这都离 不开组织的培养,如今祖国有 难,我就应该要挺身而出,况 ……"妻子的一番话让我们感 到无比羞愧,可是我依然无法 我深知,妻子的决定是对的, 是无人能更改的。最后,我还 一把抱住妻子,滚烫的泪水 像断线的珠子大颗大颗地往 下掉:"那你一定要平安回来, ·定!"妻子也紧紧地抱了抱 我,并亲了亲儿子,笑着说:

> 正月初五这天,当我醒来 时,才发现妻子早已背上行囊 出发了。而我发现妻子已经出 遍又一遍地叨念着:"上苍保 佑,希望她能平安回来……"

"会的,一定!"说着,晶莹的泪

已从她眼角悄然滑落。

当天晚上,妻子给我们来 了电话,说她已平安抵达武

没见妻子给我们来信息,打电 话也都没见她接,我和家人们 更是无比担心。没办法,我一 次次试图联系妻子的领导和 同事,想知道妻子是否平安, 但都无法联系上。

时间如梭,转眼已过去五 天。那天晚上十一点多,妻子 突然与我视频,我和儿子都很 高兴。通过视频,我看见,妻子 憔悴了不少。妻子告诉我们, 她一切安好,只是患者太多, 每天都忙不过来,让我们不要

妻子说还有事,就匆匆 结束了视频。妻子憔悴的脸 让我心疼,这些天,她肯定忙 坏了,累坏了……我的脑海 中,虽然她的身驱娇小,但我 似乎看到了一位坚强不屈的 "白衣天使",她正栉风沐雨, 迎难而上……

我动笔写此文时,已是妻 子参加首批援鄂医疗队的第 九天,此时此刻,全国疫情仍 在,妻子还坚守在抗疫一线。 我们全家都牵挂着她的安危 和全国疫情。但我相信,随着 春天的到来,在全国人民的抗 疫的斗志下,疫情终将过去!

(魏亮,湖南省散文学会

庚子正月宅记

陈阳梅

雪,扑朔迷离 子夜时分 我只关心疫情 不再关心 明天能否堆雪人

自觉隔离 认真读《1号令》 偶尔也移步楼顶 与阳光谈谈话 谈谈自己郁闷的心情

71岁的母亲说 83岁的刘奶奶也戴上口罩 见面不打招呼了 她老人家 从来百毒不侵 她老人家 一向开朗热情

亲爱的邻居 给我送来口罩 终于可以做一个宅着或出门 都是有社会责任感的人

突然想学医 主动请缨出征 如果是男人 我就做钟南山、张定宇 如果刚参加工作 我就做陈琳琳

恨那些 吃了蝙蝠,吃了天鹅 吃了果子狸的人 后悔自己吃过 蛇、竹鼠、野鸡 野猪和山雀

所有的失眠 都在这个春节 给补上了 所有的朝夕相伴 都被一个病毒 给镇住、延续或召回 很多人都胖了

7

地板用八四消毒液拖过了 桌椅用八四消毒液擦过了 厨灶用九九除油净洗过了 我在想 要喝多少度的烈酒 让病毒无机可乘

反对一些 多余的通报和学习 从来没有哪一场防疫战 是靠形式主义打赢的 该歌颂的 是真正逆行的人

厨艺长了 茶艺长了 等疫情过了 我是一个 纵使没有阳光 亦能真正成长的人

11

春天愈来愈近 我是有足够平静 在心里 种上一朵花 静待武汉开城 静待抗疫战士归营 (陈阳梅,邵阳县人,湖南

省第17期中青年作家研修班 学员,湖南省诗词协会会员、邵 阳市作家协会会员)

我们的名字

金盾无眠! 忠诚卫士, 挥洒青春!

枕戈待旦,

我们早已吹响 全体冲锋集结号! 我们誓死打赢 疫情防控阻击战!

那是胜利刺破焦虑时 最愉悦的吶喊!

这是黎明划过暗夜后 最绚烂的烈焰!

警民一心, 众志成城! 抗击疫情, 你我同行!

我们是英雄无畏的子弟兵! 我们是父老乡亲的"守护神"!

我们共有一腔赤诚的热血! 我们独有一个神圣的名字! 我们就是---邵阳公安人!



"天使"之歌

杨玉莲

坚守

播健康知识,献青春年华; 将护理与微笑融成一体, 把爱岗与敬业巧妙叠加。 啊,你尽职尽责, 用仁心、耐心、责任心, 坚定理想,迎来朝阳灿烂, 永守信念,绽放康复奇葩。

科护士长)

(歌词)

传承美德,无微不至,贴心呵护; (作者系城步苗族自治县人民医院内

赠邵阳市中心医院援鄂医护人员

赠张小龙同志

陈毛卿

舍小家,彰大义,天使驰援除恶疾; 披龙甲,选凤毛,神兵鏖战灭瘟神。

赠海磊同志

李将坤

海内惊闻传病毒,千里驰援,只争朝夕; 胸中磊落灭瘟神,八方响应,不负韶华。

赠谢建丰同志

李海河

建树杏林除病毒; 丰规医者献丹心。

赠陈聪同志

李强

出师免陈情,家小国为大; 除疫皆忘我,业精人必聪。

赠段佐浪同志

白衣天使,报春梅花,

架构通桥梁,促医患融洽;

将委屈与辛劳藏于心底,

把疲倦与误解抛向天涯。

用诚心、爱心、细致心,

不忘初心,力促患者痊愈,

牢记使命,赢得口碑赞夸。

白衣天使,迎春兰花,

守护净土,抗击疫情,续写华章;

啊,你抚慰病友,

段文华

佐国佑民肩使命; 迎风踏浪立新功。

赠曾芳同志

谢卫民

曾怀素志心多爱: 今赴黄冈节更芳。

赠屈明俐同志

胡贵程

一代芳华,大爱澄明参日月; 满腔热血,英姿飒俐灭妖魔。

赠熊曼同志

尹国忠

熊熊烈火烧瘟疫; 曼曼征途献爱心。

赠张雅琴同志

彭端祥

雅德懿行,杏林大爱春风暖; 琴悠曲妙,圣手长缨壮志酬。

赠阳媚同志

傅翠兰

天使驰援,送阳春暖意; 同胞有难,传柔媚深情。

赠田倩同志

刘陆武

心田流善水; 倩影战江城。

赠周立涛同志

周述桂

抗疫病送阳春,杏林春正暖; 搏惊涛施大爱,勇士爱尤深。 (邵阳市楹联学会 供稿)

"封"出好邻居

刘希

车,心里顿时有些惶恐。刚好邻居 下楼丢垃圾,我便向她打听:"这 辆武汉牌照的车,是你家的吗?" 她说不是的,这辆车停在这里好 几天了,她也是毛骨悚然,到处在 打听车主的下落。我让她有了结 厌其烦,问我要不要买点什么。 果告诉我,便加了她微信。

我们住的都是三层小楼,房 子挨着房子,但鲜少交集,偶尔打 照面,也只是点下头而已。那天晚 上,邻居发微信语音告诉我,她打 听到了,这辆车是对面小区业主 的亲戚,确实是从武汉来的,他人 在指定酒店隔离,暂时把车停在 我们楼下。知道这个消息,我一颗 悬着的心这才放了下来。她问我 什么时候上班,我说公司暂时还 未通知。她却高兴地说:"我在超 市上班,你有什么需要买的,我可 以帮你带回来哦。"我随口"嗯"了

第三天上午,婆婆突然想吃 汤圆,在家里没有找到糯米粉,我 便想着,让邻居买点速冻的汤圆, 又方便又经济。于是抱着试试看 的心理,给邻居发了一条信息,过 了很久都没有收到她的回信,我 很是失望,于是想,她先前跟我说 的那些话不过是客气话吧。两个 小时过后,我的手机突然跑进来 她的回复,她说工作忙,刚刚才看 封疫情给"封"出来的。

正月初二那天下午,我在楼 手机,问我要什么馅料的。我又惊 下发现一辆"鄂A"牌照的私家 又喜,忙告诉她我家都爱吃黑芝 麻馅的。下午四点多钟她下班到 家,打电话告诉我汤圆已经买了 回来。婆婆吃到汤圆赞不绝口,说

她真是一个好邻居。

这之后,每隔一天她都会不 米,油,她从不嫌重。我觉得给她 添了麻烦,有时候会多发几块钱, 但都会悉数给我退了回来。知道 她上班需要口罩,我送了一打口 罩给她,她乐呵呵地接受了。后 来,婆婆又送了她一大瓶酒精,她 觉得是极贵重的礼物,谢了又谢。

昨天,我没有纸巾和洗衣液 了,托她帮我买点。她下班后,我 还没看到她,她就把东西放在楼 下走掉了。我觉得她是不是嫌我 烦了,决定以后还是自己买。哪知 道她跟我解释,她接触的人多,把 东西放在门口会安全些。还嘱咐 我们把购物袋扔掉,洗手,消毒。

一天晚上,跟朋友聊起购物 的事。她说现在疫情严重,她每次 出门购买生活用品都战战兢兢, 很是害怕,问我是在哪买的。我说 我有一个在超市工作的邻居,想 要什么直接给我带回来。朋友说 非亲非故的,碰到这样的好邻居 真是幸福,又问哪来的那么好的 邻居。我骄傲地答,这好邻居,是